

# С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

## Североморские ВЕСТИ



Фото Л. Федосеева.

### День за днем

#### Здравствуйте, малыши!

В канун Нового года в Североморске появился на свет 15 новых жителей — мальчиков и девочек. О таком подарке давно мечтали их родители. Так что нынешний Новый год будет особенным в семьях Гуровых, Тулиных, Балюшиних, Малий, Глазюк и других.

Дети всегда рождаются для счастья. Пусть, особенно в новом, первом году в их жизни, все малыши будут здоровы, пусть поскорее растут.

#### Кто стучится в дверь ко мне?

Конечно, Дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой. Времени у них было не так уж много, а надо поздравить, вручить новогодние сюрпризы, которые ребята терпеливо жда-

ли целый год, пожелать здоровья и счастья их родителям.

Встрече североморских мальчишек и девчонок с Дедом Морозом и Снегурочкой помогло АОЗТ «Пластик».

Всего Дед Мороз выполнил 25 заказов.

#### Город растет, хорошеет

Несмотря на существенные трудности, связанные с дефицитом строительных материалов и задержкой финансирования, жилищное строительство в Североморске постепенно набирает темпы. В 1993 году сдано в эксплуатацию 9 жилых домов.

Начато строительство школы на улице Корабельной, есть надежда, что вступит в строй АТС на 20000 номеров.

Предполагается завершение строительства моста в поселке Териберка.

Новый автобусный маршрут свяжет микрорайон Полярная — Инженерная — Чабаненко с центром города.

#### «Афродита» разбогатела

В конце декабря состоялся коммерческий конкурс по продаже объектов бытового обслуживания.

Муниципальное предприятие ателье «Сияние», расположенное в поселке Сафоново, на улице Преображенского, 5, продано.

За начальную цену, 205,1 тыс. руб., его купило частное предприятие «Афродита», которое уже имеет опыт работы «в бытовке».

Лилию Борисовну Островскую, руководителя предприятия, остается поздравить с удачной покупкой.

### Дорогие земляки!

Вот мы и вступили в новый, 1994 год. Его предшественник войдет в историю страны как пора серьезных испытаний. Они выпали на долю страны и затронули покой и благополучие каждой семьи. Принятие новой Конституции России, выборы нового парламента, Федерального Собрания, поселили в умах и сердцах людей надежды на политическую стабильность и более решительное продвижение реформ.

За повседневными заботами многим из нас не всегда удавалось в должном масштабе разглядеть результаты нашей общей работы. Можно без преувеличения сказать, что жители Североморска и района ни в чем не уронили марки флотской столицы.

От имени администрации г. Североморска и от себя лично благодарю вас за выдержку, оптимизм и традиционное трудолюбие, которым город, в первую очередь, обязан существующим уровнем социального комфорта.

Каким бы тернистым ни оказался путь, избранным россиянами на рубеже 90-х годов, политика преобразований приносит свои добрые плоды. Конечно, нам бы всем хотелось, чтобы цена становления рыночных отношений была не столь высокой, как до сих пор. Падение жизненного уровня людей остается печальным фактом сегодняшней действительности. Но нельзя не видеть тех усилий, которые предпринимают Президент и правительство, стремясь облегчить прессинг экономических трудностей.

1994 год — особый в календаре Мурмана. На финише его будет отмечаться знаменательная дата — 50-летие разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Это весомый повод еще раз воздать должное поколению победителей, ветеранам армии и флота, всем, кто в те далекие годы с оружием в руках отстаивал свободу и независимость Родины.

Желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, благополучия в семьях, хорошего настроения.

С Новым годом, друзья!

В. ВОЛОШИН,  
глава администрации  
г. Североморска.

Межгородская  
общественно-  
политическая  
газета

СУББОТА

1  
января

1994 год

№ 1—2 (8—9).  
Цена договорная

### ЕЩЕ ВЧЕРА...

Пресс-ассорти из сообщений областных газет

#### Первая — Любовь

«Большой приз Финляндии» отныне будет «прописан» в Кандалакше. В финском городке Раутивара завершился крупный международный турнир по натурбану.

Любовь Панютина из Кандалакши вновь подтвердила, что на нее не зря рассчитывают тренеры олимпийской сборной России, легко выиграв первое место в состязаниях саночниц.

#### Дорожают ваучеры

Цена приватизационного чека составляет ныне 20 тысяч рублей. Такую сумму выплачивает за каждый ваучер компания «Триада Плюс», работающая в областном центре. Предполагается, что в ближайшее время цена чека поднимется в 1,5 раза.

«Комсомолец Заполярья»

Успешно используются в системе оказания первой помощи современные автомобили «Скорой помощи». 40 автомобилей длительное время не выезжали из гаражей, поскольку владельцы не могли уплатить налог на приобретение автотранспортных средств. «Зеленый свет» перед автотехникой открыло распоряжение зампреда главы администрации об отсрочке выплаты налога.

«Вечерний Мурманск»

#### Рейс выполняет «Белавиа»

До середины января продлится эксперимент по использованию самолетов компании «Белавиа» (Беларусь) для выполнения рейсов по маршрутам Апатиты — Москва, Апатиты — Санкт-Петербург, летают они также в Архангельск, Вологду, Петрозаводск. Судьба эксперимента зависит от активности пассажиров.

«Мурманский вестник»

### Президент наградил достойных

В отдаленном гарнизоне подводников от имени Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина группе офицеров флота вручены высокие правительствственные награды.

Медалью «За отличие в воинской службе» I степени награждены капитан 1 ранга Б. Жибутовский и капитан 1 ранга В. Степанов.

Этой же медали, но II сте-

пени, удостоены капитаны 3 ранга М. Гладум и С. Ткаченко, капитан-лейтенант И. Бурый, старший лейтенант А. Береговой и мичман В. Ларин.

Наградами отмечены успехи офицеров в уходящем году, их профессиональное мастерство, высокие показатели боевой выучки вверенных им частей и подразделений.

Капитан 2 ранга В. БАБИЧ.

### Анонсируем дайджест

Сегодня, когда Либерально-демократическая партия стала парламентской, экскурс в ее историю выглядит как запоздалая попытка лучше разглядеть лицо этого политического объединения. Победа В. Жириновского и его коллег на нынешних выборах — такая же загадка, как и возникновение ЛДП.

Журнал «Огонек» в своем втором номере за 1992 год опубликовал исследование, озаглавленное «Господин Независимый. Феномен Жириновского в фактах и документах». Прочтите этот материал. Он публикуется на 2-й и 5-й страницах газеты.





## БУДЬТЕ СЧАСЛИВЫ, ВЕТЕРАНЫ!

Шел в историю 1993 год. Стали прошлым связанные с ним события. Если прошедший референдум по принятию новой Конституции вселяет надежду на стабилизацию политической ситуации в стране, то октябрьские события в Москве надолго застяли занозу в душах россиян. Не внесли спокойствия в сердца и выборы в Совет Федерации и Государственную Думу. Остается лишь надежда на мир и согласие в новом органе нашей власти.

Заступает на вахту 1994 год. Каждый из нас надеется на то, что новый год будет лучше ушедшего. Не только в политике, но и в экономике. А это зависит не только от правительства, но и от каждого из нас.

Дорогие друзья! Городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет участников войны, тружеников тыла, внесших свой вклад в победу над врагом в 1941—1945 гг., с Новым годом! Желаем всем вам крепкого здоровья, житейского благополучия.

Новый 1994 год — год 50-летия разгрома гитлеровских войск в Заполярье. Каждый ветеран войны и труда будет желанным гостем в воинском и трудовом коллективе, в школе, где расскажут о подвигах однополчан или о товарище, стоявшем с ним рядом в годы войны за станком. Успехов вам в этом благородном деле, друзья!

С Новым годом, друзья и подруги! Нового вам счастья!

Городской совет ветеранов войны и труда.

## ФЕНОМЕН ЖИРИНОВСКОГО

Скандалный политик эпохи тотального скандала. Писать о нем — одно удовольствие. Убийственная ironia и трагический пафос — годится все. И главное, одинаково нравится самому Жириновскому. Нравится портрет пополам с Гитлером, нравится обвинение в «коричневом» и «желтые» намеки. Побольше скандала, господа, — и миллионы ваши. Миллионы любят тех, кого ругают. Но есть предел. Надоела ironia, надоел пафос. Надоела очередная комедия на малокомедийном фоне. Хочется прямых ответов на прямые вопросы. Эта полудетективная хроника одной политической карьеры — только факты. Некоторые факты. Из материалов парламентской Комиссии РСФСР по расследованию причин и обстоятельств государственного переворота, из досье «Огонька».

### ЕСТЬ ТАКАЯ ПАРТИЯ!

«Г. Якуни: Каково количество членов вашей партии?»

В. Жириновский: 17 тысяч первичных организаций от Молдавии до Камчатки. Если вам нужно количество, мы почитаем...»

Из стенограммы IV заседания народных депутатов РСФСР.

Вопрос волновал не только отца Глеба, прочие излишне недоверчивые граждане тоже не раз спрашивали. И Владимир Вольевич, будущий кандидат в президенты РСФСР и генерал-аншеф от Брумеля, время от времени называл цифры. Поскольку амплитуда колебаний была в десятки тысяч, надежнее обратиться к материалам дела № 66 Министерства СССР — о регистрации Либерально-демократической партии СССР.

В соответствии с законом «Об общественных объединениях» общесоюзная политическая партия должна иметь не менее 5 тысяч членов, и соответственно списки должны быть в поданных документах. Это

на столике у зеркала в примерочной кабине зеленая атласная подушечка с разноцветными головками «примерочных» иголок действительно похожа на крохотную новогоднюю елку..

— Нина Петровна, чего вам не хватало в уходящем году?

— Здоровья. Несколько месяцев болела. Особенно ноги мучают. Да и как им не болеть, если 37 лет стою у раскроенного стола. Называю эту цифру, и самой не верится.. Как давно я шью наряды!

— А сейчас шьете меньше?

— Меньше, конечно. Цены теперь по карману далеко не каждому, но постоянные заказчицы остались. Что это за женщины, если она не сумеет стянуться на праздничный наряд.

— Да, сейчас наряд стоит почти столько, сколько мебельный гарнитур в начале 1993 года.

— Я не говорю о шикарном платье. Можно сшить блузку, юбку, да платье-халат, наконец, такое, что и домочадцы, и

гости просто ахнут. Надо только проявить немного фантазии. Одеваться дорого не значит одеваться красиво.

— Нина Петровна, мы знакомы с вами давно. Я никогда не видела вас в плохом настроении. Оптимизм помогает выжить в трудное время!

— А какое время было легким? Когда колбаса была дешевле? Тогда трудностей хватало, у меня, во всяком случае. Мы с мужем, начиная с пятидесятых годов, переживали все реформы и «пятилетки».

Юрий учился в высшем пограничном училище, его расформировали. Пришлось менять профессию. Жили в Ленинграде, работали оба, дочка родилась, так еле кончи с концами сводили. Я сутками за машинкой сидела.

Потом на Север приехали, прижились здесь. Знакомые, друзья удивляются: Питер на

## ДИАЛОГ У НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ

### Я полагаю, что все это

Рослякова променять. А мы прижились здесь, стали настоящими северянами. Дочь Марина замуж здесь вышла. Теперь внуку Катерину вырастим. Тоже всем нам трудно: дети то совсем другие, чем раньше, а хочется, чтобы внуки были с нами хорошо, чтобы и она свой дом любила так, как мы его любим. Я не представляю, как жили бы мы с мужем вдвоем, без них. Денег было бы больше. Все-таки оба на пенсии, я работаю, а радости, конечно, недоставала бы нам.

— Я думаю, что сейчас счастливы те женщины, у кого хорошая семья, добрый дом, а в семье все зависит от женщины...

— Пишут, говорят сегодня везде, что люди стали другие. Вот, мол, раньше все были добре, лучше. Сочувствовать умеют, сопереживать. Я не

согласна. Если человек был порядочным, честным, не вступил в сделку с собственной совестью, он таким и в старости остался, и не одиноко ему, и многим он нужен. Хороших людей больше.

Мой муж никогда не был коммунистом, хотя, наверное, мог, благодаря партбилету, получить в свое время и должность высокую, и зарплату хорошую, но в партию твердо решил не вступать после однажды единственный случай.

Мы с Мариной, тогда еще школьницей, жили в Ленинграде, он уехал в командировку на Дальний Восток. Кстати, как раз накануне Нового года. Экономил там «суюточные», чтобы передать нам посылку к празднику, а посыпку должен был привезти секретарь парткома завода, который ехал в Ленинград по служебным делам.

### Юбилей изостудии

И самый пик полярной ночи не мог уменьшить праздничного настроения тех, кто собрался в этот день в Североморском Доме офицеров флота отметить заметное событие в культурной жизни города — 15-летие флотской изостудии.

В изостудии Северного флота выросла целая плеяды самодеятельных художников, работы которых с успехом экспонируются на выставках не только в России, но и за рубежом.

Флотских живописцев поздравили отделы культуры администрации Североморска и Северного флота, детская художественная школа, коллектива художественной самодеятельности города, районного Дома культуры.

Чествование завершилось «гогоньком». Наш корр.

### «СИЛУЭТ» ПОДВОДИТ ИТОГИ

Сколько обнов приобрели жители Североморска в минувшем году, не знает никто. Зато известно, что почти три тысячи горожан сшили себе одежду в ателье «Силуэт». Всего же это предприятие реализовало продукцию на сумму 40 миллионов рублей.

Так выглядят основные финансово-экономические показатели одного из нескольких, если не сказать из многих, субъектов хозяйствования, для которых минувший год был первым в деловой биографии.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Силуэт» возникло 16 июля 1993 года, выделившись из структуры службы бытобеспечения. Ателье «шло» с аукциона, на него претендовали четыре покупателя, но, к счастью, победил самый заинтересованный — трудовой коллектив ателье.

Нет нужды долго объяснять достоинства такого исхода событий. Кто знает, какая судьба могла ожидать цеха и подсобки предприятия. Не исключено, что превратились бы они в торговые залы еще одного коммерческого магазина. Тоже вроде бы нужное заведение. Да вот беда — пальто в нем не сошьешь.

Что же шьют в «Силуэте»? Верхнюю женскую одежду, мужские костюмы, предметы детского ассортимента. Два месяца назад здесь создали экспериментальную группу, которая систематически поставляет красивые и удобные изделия на постоянно действующую выставку-продажу. Большая часть изделий существует в одном экземпляре. Покупательницы это ценят.

В «Силуэте» решили сразу: работаем по-новому. Лучше всего о стиле работы говорят

### Экономика

### «СИЛУЭТ» ПОДВОДИТ ИТОГИ

такие данные. Пальто можно сшить за две недели, платье — примерно за неделю, брюки — и того быстрее. Бывают ли конфликты с заказчиками? Представьте себе, нет, ТОО работает без рекламаций.

Хорошо знают представители предприятия в трудовых коллективах города. Ведь они довольно часто организуют выездные приемные пункты, если не сказать из многих, субъектов хозяйствования, для которых минувший год был первым в деловой биографии.

Товарищество с ограниченной ответственностью «Силуэт» возникло 16 июля 1993 года, выделившись из структуры службы бытобеспечения. Ателье «шло» с аукциона, на него претендовали четыре покупателя, но, к счастью, победил самый заинтересованный — трудовой коллектив ателье.

Нет нужды долго объяснять достоинства такого исхода событий. Кто знает, какая судьба могла ожидать цеха и подсобки предприятия. Не исключено, что превратились бы они в торговые залы еще одного коммерческого магазина. Тоже вроде бы нужное заведение. Да вот беда — пальто в нем не сошьешь.

Что же шьют в «Силуэте»? Верхнюю женскую одежду, мужские костюмы, предметы детского ассортимента. Два месяца назад здесь создали экспериментальную группу, которая систематически поставляет красивые и удобные изделия на постоянно действующую выставку-продажу. Большая часть изделий существует в одном экземпляре. Покупательницы это ценят.

В «Силуэте» решили сразу: работаем по-новому. Лучше всего о стиле работы говорят

д. ПЕТУХОВ.

### ВОСТОЧНЫЙ ГОРОСКОП

1922, 1934, 1946, 1958, 1970, 1982, 1994.

Собака всегда смело действует против всякой несправедливости. Она скептик, но ее критический ум, чувство юмора и неоспоримое величие духа спасает от мелочности. Она не любит всякие сборища толпы. В области чувств кажется холодной, но это впечатление обманчиво. Несмотря на все эти недостатки, в ней слиты и все благородные черты человеческой натуры. Она лояльна, верна, честна, обладает развитым чувством долга. Можно рассчитывать на нее: она не предаст. Лучше, чем кто-либо, Собака может хранить секреты. Очень скромна. Впрочем, она ненавидит как исповедоваться, так и исповедовать других.

У нее слишком простая речь,

## следует ШИТЬ

Так он вместе с друзьями Маринками апельсинами и конфетами всю дорогу от Владивостока до Ленинграда заезжал. Причем сам об этом сказал, извинившись.

Юрий, когда узнал об этом, сказал, что в партию никогда не вступит. У нас в семье вообще все — люди слова и своих принципов.

— Нина Петровна, а чего вы ждете в наступающем году?

— Конечно, хороших, радостных событий. Кажется, что поводов для радости сейчас нет, но это у тех, кто их не ищет или не замечает. У нас с дедом самая большая радость — внучка Катя. Она, кстати, родилась одиннадцать лет назад в год Собаки. Так что для нее новый год — особенный.

Еще надеюсь, что ателье наше уцелеет, что поработают еще, пока силы есть. Очень

люблю свою работу. Она для меня — тоже радость.

Жду, что жить станет полегче. Честное слово, лучше уставать от работы, чем от очреди за куском «талонной» колбасы.

Молодежь сейчас бизнесом занимается, посмотрите, сколько магазинов и предприятий всяких появилось в городе.

Конечно, пенсионерам, многодетным семьям, одиноким людям помочь мало, но опять-таки и раньше о них не очень-то заботились. Помните, как моя мама в колхозе за копейки работала и пенсию получила мизерную.

Одним словом, не надо ругать наше время. Надо постараться найти в нем свое место.

— Нина Петровна, скажите какой-нибудь «вкусный» рецепт «киса».

— А я, как и большинство пенсионеров, умею готовить

только «из ничего». На ананасы в соусе не хватает. Всю осень заготавливали грибы и ягоды. Теперь их и едим. В нашей семье все любят «бабушкин» грибной соус. Нужны сухие грибы — 100 граммов, 1 луковица, немного масла, какое есть, сливочное или растительное. Грибы надо замочить часов на шесть. Потом промыть и отварить в небольшой кастрюльке до готовности, пропустить их через мясорубку вместе с сырьем луком, обжарить массу на сковороде в масле, а потом минут 20 потушить в бульоне. Соус готов. Можно есть просто с хлебом — все равно будет вкусно, а если с картошкой, с рисом или с мясом... Объеденье!

— Нина Петровна, а если все-таки плохое настроение, если все вокруг не так, приходишь домой, надеваешь надевший халат, идешь на кухню...

— Надо на старый халат пришить разноцветные пуговицы, в тон рисунка, подложить



подплечики, булавкой пристегнуть белый маленький платочек к карману или с левой стороны от воротника, волосы повязать яркой ленточкой, добавить к этому чуть-чуть духов

и подойти к зеркалу. Все в порядке.

Не верите? Попробуйте.  
Светлана БАЛАШОВА.  
НА СНИМКЕ: Н. П. Осадчая.  
Фото Л. Федосеева.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Североморска проводит 18 января 1994 года в помещении администрации (г. Североморск, ул. Ломоносова, 4, актовый зал)

## АУКЦИОН

по продаже муниципального имущества  
НА ТОРГИ ВЫНОСЯТСЯ:

- Лот № 1 — Автомобиль ГАЗ-52, 1984 года выпуска. Стартовая цена — 300,0 тыс. руб.
  - Лот № 2 — Автомобиль ГАЗ-63, 1968 года выпуска. Стартовая цена — 400,0 тыс. руб.
  - Лот № 3 — Автомобиль ЗИЛ-130, 1976 года выпуска. Стартовая цена — 800,0 тыс. руб.
  - Лот № 4 — Автобус ПАЗ-672, 1979 года выпуска. Стартовая цена — 1000,0 тыс. руб.
  - Лот № 5 — Автомобиль УАЗ-469, 1987 года выпуска. Стартовая цена — 4000,0 тыс. руб.
  - Лот № 6 — Автомобиль ГАЗ-24-10, 1987 года выпуска. Стартовая цена — 6000,0 тыс. руб.
  - Лот № 7 — Электронный калькулятор ЭКВМ «Искра-211», 1992 года выпуска. Стартовая цена — 31,0 тыс. руб.
  - Лот № 8 — Электронный калькулятор ЭКВМ «Искра-211», 1992 года выпуска. Стартовая цена — 31,0 тыс. руб.
- Вход на аукцион платный. Начало торгов в 11 часов.
- Прием заявок на участие в аукционе осуществляется по адресу: г. Североморск, ул. Ломоносова, 4, каб. № 61, тел. 7-25-87.

## Происшествия

### Двое в чужом доме

Что толкнуло двух молодых людей, кстати, родственников, на конфликт с законом, можно только гадать. То ли детективов насторожили, то ли возникла потребность в самоутверждении...

Долго думали о форме «пробы сил», остановились на действии, которое на языке милиционного протокола именуется кражей личного имущества граждан. Амплуа жуликов-гастролеров, видимо, не устраивало, потому для хищиков выбрали «площадку» поближе, квартиру соседа...

Искали, разумеется, что подороже, но при этом не щадили менее ценного имущества, безжалостно разбрасывали по полу вещи, книги, продук-

ты, вытряхивали содержимое ящиков столов.

Воришко «вычислили» без особого труда. Единственное, что они успели сделать, так это перепрятать украденное, зарыв его в землю.

Давали ли братья-похитители друг другу слово «молчать до последнего» — неизвестно.

Руководитель группы старший лейтенант милиции С. Соколов произнес только одну фразу: «Ну, сынок, рассказывай...», и подростки, перебивая друг друга, поспешили выложить все подробности хищиков, без колебаний выдавали присвоенное имущество.

Теперь слово за судом.

Ю. СПИРИН,  
капитан милиции.

## Земляки

### УДАЧИ, КАПИТАН!

Личность — это прежде всего — характер, та внутренняя сила, которая подчас не видна.

Живет в нашем городе Александр Дремов, тренер и спортсмен. Его имя в кругах баскетболистов хорошо известно всем. Александр непременный организатор баскетбольных турниров, которые вот уже несколько лет подряд проводятся в спорткомплексе «Богатырь».

Дремов — капитан сборной команды Североморска по баскетболу. Многие североморцы могли видеть его великолепную игру на площадке во время турниров. Вместе с североморскими баскетболистами С. Зверевым, М. Ефановым, В. Ильясовым и другими спортсменами он из года в год защищает честь флотской столицы на областных соревнованиях. Наша команда уже не первый год — призер таких чемпионатов, в чем немалая заслуга капитана.

Люди редкой самоотдачи, до конца преданные своему делу всегда вызывают неизменную симпатию. Александра практически каждый день можно найти в спорткомплексе «Богатырь», где он руководит секцией баскетбола. Очень скромный, молчаливый, тренер Дремов пользуется у ребят непрекращающимся авторитетом.

У него занятия построены всегда интересно и увлекательно. Тренер считает, что игровая практика — главное в приобретении опыта и мастерства в баскетболе, и старается чаще «прокручивать» своих воспитанников через различные соревнования.

Недавно, например, юные баскетболисты — североморцы ездили играть в Мончегорск.

— Будете побольше играть, будете побеждать, — напоминает тренер ребятам. — В четной спортивной борьбе всегда побеждает сильнейший.

Именно в острой и напряженной борьбе на площадке растет не только мастерство баскетболиста, но и формируется бойцовский характер спортсмена. А для мальчишек это особенно важно. Ребята жаждут впитывать каждое слово своего наставника. Для них тренер — недосягаемая вершина в баскетболе. Искусство игры, которым так прекрасно владеет капитан сборной Дремов, может лишь вызывать восхищение.

Недавно в спорткомплексе «Богатырь» проходил розыгрыш кубка города по баскетболу. В финале вышла команда А. Дремова, «Строитель» из СВМС и «Мастер-универсал». И хотя дремовцы с небольшим перевесом уступили сопернику, ребята не очень обгорчились.

Нравится в Александре истинная человеческая надежность, преданность спорту. Ударился бы в коммерцию, — нажил бы капитал. Ан нет. Остался с детьми, учит их мастерству большого баскетбола.

В новом 1994 году Александр Дремов, член городского спортивного комитета, предложил провести в спорткомплексе «Богатырь» розыгрыш кубка Кольского залива по баскетболу, подобно тому, какой недавно прошел по волейболу. На турнир будут приглашены сильнейшие баскетбольные клубы Мурманской области. Капитан Дремов и его команда готовы к встрече с сильным соперником.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ

Отдел образования и горком профсоюза работников образования поздравляют всех работников учреждений образования с Новым 1994 годом!

С Новым годом поздравляем И от всей души желаем Новых успехов, новых свершений, Детского смеха, мудрых решений, Благополучия вашей семьи, Мира и счастья нашей Земли!



## ГОД СИНЕЙ СОБАКИ

С Тигром они встретят вместе большие приключения и будут сражаться бок о бок во имя справедливости. Но только с благородным и безмятежным Котом Собака может обрести некоторый покой. Дракон для нее слишком горд, чтобы принять ее критический и язвительный ум. А что касается Козы, то здесь Собака не выдержит ее каприсов. Она найдет Козу корыстной и поверхностной.

Три фазы жизни Собаки пройдут под знаком непостоянства. Беспокойное детство, трудная юность, зрелый возраст с налетом скептицизма и пораженчества в работе, старость, полная сожалений о невыполненных.



что может произойти. К счастью, Собака редко восстает в защиту глупых дел. Это философ, моралист, человек левого направления, не заинтересованный в деньгах.

Она великодушна и бескорыстна. Независимо от того, живет ли эта Собака на улице или в роскоши, в ней преобладает интеллектуальное начало и она обходится без материального комфорта. Даже если она им пользуется, у нее нет предрасположенности к комфорту. Однако если ей понадобятся деньги, она лучше других сможет ими себя обеспечить.

Собака будет хорошим руководителем в промышленности, активным общественным деятелем, священником, вос-

питателем. На любом поприще она всегда будет идеально честной. У нее прекрасные способности к управлению людьми. И любое общество заинтересовано в выдвижении таких людей, ибо никто не обладает такой трудоспособностью и прямотой, которой обладает Собака.

В любви она также честна и разумна. На протяжении всей жизни у нее будут любовные затруднения, вызванные, впрочем, се же непостоянством и прямотой, которой обладает Собака.

Собака может быть счастлива с Лошадью, которая предоставит ей возможность защищать великие дела в обмен на некоторую независимость.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## Понедельник

3 ЯНВАРЯ  
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»  
Программа передач.  
7.30 Час сильных доказательств.  
8.30 Новости.  
9.00 Тренировка гимнастики.  
9.00 Автоспорт. Гонка звезд.  
9.45 Передача из Ижевска.  
9.25 Охранная грамота.  
9.55 «Любовь для тебя».  
10.20 «Кунда мои мечты». Финал международного фестиваля.

11.15 Пространства великих гений.

12.15 Телевизионный конкурс «Хрустальный башмак». Финиш.

14.05 Прямой худ. телевизионный «Возрастающий в затеянном мире» по мотивам произведения А. Конан Дойла. Серия «Сердце и корона».

15.00 Новости (с сурдопереводом).

15.25 «Дыхание» в эфире.

16.10 «Любовь с первого взгляда». Для самых маленьких.

16.50 «Рембрандт» дом. телевидения «Одни в космос в Оружейной палате».

17.50 Погода.

17.55 Впервые на телевидении худ. фильмы «Яннат, гаремыны». 1-я и 2-я серии.

20.30 «Созиевые добрые».

20.40 «Спокойной ночи, малыши».

21.00 Новости.

21.30 Погода.

21.45 «Море счастья-93». Фестиваль сюмора и сатиры.

22.40 02.00 Шоу Б. Монсеева. В первых — АвтоРадио. Париж — Дакар (00.50). Новости (01.00).

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести.

8.45 «Сады».

9.15 Национаризм.

10.00 Новости Всесоюзная.

10.30 «Здоровье».

11.00 «Капиталы». Тайны томных джунглей». Худ. фильмы. 3-я серия.

12.40 Альбомы. Репортажи из Аргентины.

13.40 Крестильный вопрос.

14.00 Прямой худ. телевидение «Бросок, еще бросок». 9-я серия.

14.40 «Анимистика».

15.00 «Люди».

15.25 Там-там новост.

16.40 Студия «Рост».

17.15 «Николай Кузнецов». Легенды прошлого.

18.00 «Темы» телевидение компании «Мурман».

18.02 События дня.

18.45 «Сады».

19.15 Национаризм.

19.30 «Здоровье».

20.00 Вести.

20.35 «Любовь с дичью». Худ. фильм.

21.20 «Архон».

21.50 Телевизионный театр Рос. «Музыка». «Походы Чижикова».

22.00 Вести.

22.30 «Любовь с дичью».

22.55 Программа телевидения «Очень важная парасоль». Худ. фильм «Полыши» — Франция. Бельгия.

01.25 02.15 Кино «Желтая поддъялка лодки».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 Информ. ТВ.

8.20 Мульфильмы.

8.30 «На пороге ночи». Худ. фильм. 83-я и 34-я серии.

9.45 «Мозги Евгении Зарницкой». Вид. блокнот.

11.45 «Собака-уборщик».

12.55 Мульфильм.

13.30 «Музыкальный момент».

15.20 «Музыкальный момент».

15.25 «Любовь королевства».

16.50 «Любовь королевства для детей».

17.20 «Любовь для себя».

17.50 «Человек на земле».

18.45 «Итоги XX века».

19.10 «Музыкальный фестиваль».

19.55 «Доктор».

19.55 Телепрограмма телевидения по мотивам произведений И. А. Бунина.

20.50 «Сеточка».

21.40 «Телемагазин».

21.50 «Музыкальный момент», комедия «По нотам слез».

22.00 «Ваш стиль».

23.15 «Театр мадемузэль Илерон». Спектакль.

01.10 01.17 «Музыкальный момент».

ВТОРНИК

4 ЯНВАРЯ  
1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

5.55 Программа передач.

6.00 Новости.

6.20 Утренняя гимнастика.

8.45 Мульфильм.

9.00 Новости.

9.40 «Пространство. Мария». Худ. телефильм.

10.30 День рождения «Доми-сольника».

11.20 Фильм — детям. «Капитан Арахис».

11.50 «Лотос». Мульфильм.

12.00 Новости (с сурдоперево-домом).

12.20 Балет С. Прохорова.

12.40 «Просто Мария». Худ. телевидение.

12.40 «Мульфильм». Фильм.

12.45 «Звезды на экранах».

12.45 «Семь сплошных».

12.45 «Исторический альманах».

12.45 «Семь сплошных».

12.4

## Семейное чтение

# Сказка про лошадь Братца Кролика

Перекажи сказки американского писателя Джозея Харриса известны в мире так же, как в России — Буратино и Иван-Царевич. В них действуют глуповатый и жестокий Братец Лис, находчивый Братец Кролик, Братец Сарыч и другие звери и птицы. Многие из сказок Д. Харриса услышаны им в детстве от старого негра дядюшки Римуса.

Раз после ужина мальчик прибежал к старому негру, чтобы послушать еще про Братца Кролика и его приятелей.

Дядюшка Римус был очень весел в этот день.

Только Джозея сунул голову в дверь, он услышал песенку:

Где ты, Братец Кролик?  
Сиди на крылечке,  
Куришь сигару,  
Пускаешь колечки?

И мальчик тотчас вспомнил, как гнался за Кроликом Стальной Лис.

— Дядюшка Римус, — спросил Джозея, — а Кролик совсем удрал, когда отлепился от Чучелки?

— Что ты, дружок! Зачем ему было совсем удрать? Твой человек, как Братец Кролик, да вдруг удрать! Конечно, он посидел дома, пока не выскреб из шерсти смолу; день, другой посидел, и опять за свое: скакет то здесь, то там, как ни в чем не бывало.

Все соседи посмеивались над Братцем Кроликом:

— Ну-ка, ну-ка, Братец Кролик, расскажи, что случилось у тебя со Смоляным Чучелком?

Уж так-то ему это надоело. Вот зашел он раз навестить свою соседку, Матушку Мидоус с дочками, а девочкину потешиться над ним, ну хохотать. Братец Кролик сидел спокойно, будто оглох.

— А кто это — Матушка Мидоус? — спросил мальчик.

— Не перебивай, дружок. Ну, просто так говорится в сказке: Матушка Мидоус с дочками, а больше я ничего не знаю. Слушал, слушал Братец Кролик, как они потешались над ним, потом положил ногу на ногу, подмигнул девочкам и говорит:

— Милые вы мои, да ведь Братец Лис у моего папаши тридцать лет был верховой лошадью; может, и больше, но тридцать — это неверное.

Так он сказал и встал, и откланялся, и пошел прочь медленным, важным шагом.

На другой день заглянул к Матушке Мидоус Братец Лис.

Только стал он вспоминать про Чучелко, Матушка Мидоус и скажи, что говорил тут Кролик.

— Вот как! — сказал Стальной Лис. — Ну, ладно. Я заставлю Братца Кролика разжевать и выплюнуть эти слова тут же, на этом самом месте.

С тем и ушел.

Выбрался на большую дорогу, отряхнул росу с хвоста и пустился прямехонько к дому Братца Кролика.

Но Кролик ждал его, и дверь была на запоре.

Стальной Лис постучался. Никто не отзывается. Опять постучался. Опять никого. Тогда он постучался покрепче: блям! блям!

Тут Кролик откликнулся слабеньким голосом:

— Это ты, Братец Лис! Будь добр, сбегай за доктором. Погоди я утром фасоли, уж так мне от нее стало худо! Пожалуйста, Братец Лис, беги быстрей!

— А я за тобой, Братец Кролик, — говорит Лис. — Нынче у Матушки Мидоус праздник будет, я сбещаю им тебя привести.

— Куда мне! — говорит Кролик. — Я и встать не могу. Ну, далеко ли тут идти? — говорит Братец Лис.

— Да я слаб, не дойду.

— Ну, я понесу тебя.

— Как, Братец Лис?

— Ну, на руках, Братец Кролик.

— А если я свалиюсь?

— Не свалишься.

— Ну ладно, так и быть, только ты на спине меня повези, Братец Лис.

Хорошо, Братец Кролик.

— А седло-то нет у меня, Братец Лис.

— Ну, я достану седло, Братец Кролик.

— Как же я буду сидеть в седле без уздечки?

— Ну, я достану уздечку.

— Только тебе еще нужно наглазники, Братец Лис, а то, чего доброго, испугаешься по дороге, и я вылечу из седла.

— Ладно, и наглазники будут, Братец Кролик.

— Ну, тогда хорошо, Братец Лис.

Старый Лис сказал, что довезет Кролика почти до самого дома Матушки Мидоус, в там ему придется слезть и дойти пешком. Братец Кролик согласился, и Лис побежал за седлом и уздечкой.

Конечно, Братец Кролик знал, что Лису верить нельзя, вот он и решил перехитрить его. Только успел Кролик шерсть причесать и усы закрутить, глядя, воротился Лис с седлом и уздечкой, смиренный с виду, как пони в цирке. Подбежал к дверям, остановился, лапой землю скребет, грызет уздечку, совсем как лошадь.

Братец Кролик сел в седло, и они поскакали.

Старому Лису в наглазниках не видно, что делается сзади, но вдруг он чувствует — Братец Кролик поднял ногу.

— Что ты там делаешь, Братец Кролик?

— Стремя подтягиваю, Братец Лис.

Немного погодя Кролик поднял другую ногу.

— Что ты теперь делаешь, Братец Кролик?

— Штаны поправляю, Братец Лис.

А все это время Кролик привязывал шпоры. Как подъехали они близко к дому Матушки Мидоус, где Кролику надо было слезать, стал Братец Лис останавливаться. Тут Кролик как всадил ему шпоры в бока, и пошел, и пошел!

Подъехали они к дому, Матушка Мидоус со всеми дочками сидела у порога. Братец Кролик проскакал мимо, прямо к коновязи, и привязал Лиса. А потом входил в дом, пожимает ручки девочкам, сидит, раскуривает свою сигару.

Затягивается, пустит колечко, а сам говорит:

— Разве я не рассказывал вам, что Братец Лис еще моего папашу катал? Он потерял немножко ревность, но я натащила его снова за месяц.

Тут Братец Кролик усмехнулся, а девочки — хохочут, а Матушка Мидоус знай похваливает лошадку — Братца Лиса.

— И это все, дядюшка Римус! — спросил мальчик.

— Все не все, да хватит. А то будет слишком много холста на пару штанов, — ответил поговоркой старый негр.

# ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ПРИРОДОЙ

В. Дмитриев

Два литературных произведения нашего века привлекли к себе внимание всего человечества и до сих пор продолжают волновать романтические души миллионов и миллионов. Первое — плод творческой фантазии знаменитого английского писателя и поэта Редьярда Киплинга, написавшего чудесную сказку о Маугли — индийском мальчике, выросшем в джунглях, в волчьей стае, и познавшем языки и повадки животных. Второе создано американским писателем Берроузом и названо именем его героя Тарзана. Образ Тарзана завоевал не только мир литературных, но и кинематографических поклонников.

Чудесные приключения прекрасного могучего юноши, выросшего в условиях дикой природы и воспитанного законами джунглей, появились на кинозреках в исполнении замечательных киноактеров. Многие фильмы о Тарзане, известные своими бесконечными продолжениями, не снижают своей популярности на протяжении десятилетий и десятилетий, вплоть до наших дней. Сменяются актеры, сюжеты, трюковая кинотехника, но образ благородного Тарзана по-прежнему тревожит воображение.

Говорят, Редьярд Киплинг, много лет живший в Индии и хорошо зная эту страну, положил в основу своего знаменитого произведения реальные случаи выживания детей, унесенных дикими животными в джунглях.

Возможно ли такое? Да, возможно, и не только в Индии, но и в Европе, и в Америке. Тому есть много примеров.

Так что же станет в данном случае с воспитанным животным ребенком? Куда приведет его разумная и мудрая природа?

Людей издавна интересовало, что произойдет с подрасшедшими ребенком, если его полностью изолировать от общества.

Существует легенда, родившаяся во времена индийского царя Акбара. В споре с мудрецами он, говоря современным языком, поставил эксперимент. Эксперимент, откровенно жестокий, был проведен с подлинно царским размахом.

Желая узнать, на каком языке заговорит новорожденный ребенок, если его лишить общения с родителями и вообще связи с говорящими людьми, царь велел заключить несколько новорожденных разных национальности в полностью изолированные комнаты своего дворца. У всех, кто должен был обслуживать ребят, полностью велел отрезать языки, чтобы ни одно живое человеческое слово не дошло до слуха несчастных детей-плениников.

Лишь через семь лет заветные двери дворца были раскрыты. Ни один из подопытных ребят не произнес ни слова на языке своих родителей. Царя встретили собачьим лаем, кошачьим мяуканьем, рычанием и невразумительными воплями. Опыт наследования речи без контакта детей с родителями не удался — никакой генетической памяти не оказалось. Дети лишь повторяли услышанные звуки, издаваемые животными.

Об этом же говорят и другие, хотя и крайне редкие, случаи выживания детей, унесенных и воспитанных зверями. Не будем касаться достоверности легенд далекого прошлого. По одной из них основатели Рима — Ромул и Рем — были вскоромлены молоком волчицы. Этот удивительный факт запечатлен в скульптуре на площади итальянской столицы.

В польском фольклоре уже столетие существует легенда об аристократическом мальчике, воспитанном медведями. Периодически этот монстр, возращенный к человеческой

долгое время стоявших в забытом тупике, железнодорожник неожиданно обнаружил непонятное существо человеческого облика. Оно бегало на четвереньках, отчего на его ладонях и коленях были мозолистые наросты. Но взгляд мальчика был скорее звериным, чем человеческим.

Звереныша поместили в клинику, и слух о происшедшем разнесся по всему городу. Вскоре в клинику явился торговец фруктами по имени Прасад, сообщив, что восемь лет тому назад у него прошел совсем маленький сын.

— Вероятно, его утащил волк, когда мать с ребенком спала во дворе. Если это мой сын, то на виске его должен быть небольшой шрам, — добавил Прасад.

«Отметка» была обнаружена. Ребенка передали отцу. Звереныша человеческим образом.

Уже относительно недавно, в 1973 году, лондонская газета «Санди таймс» сообщила о том, что в глухом районе Сирии во время охоты на газелей был обнаружен мальчик.

«Он бегал вместе со стадом газелей», — сообщает газета, — со скоростью до пятидесяти миль в час, обладал превосходным слухом и зрением».

Не о нем ли сообщала за год до описанного происшествия другая лондонская газета «Дейли мильтор»? В сообщении известного антрополога Жан-Клод Армена, направленном в Женевский институт охраны животных, есть интересная подробность.

— Ребенок перемещался длинными прыжками. Я видел, как он приближался к газелям и лизал им лоб в знак приветствия, — пишет учений.

«Несмотря на все попытки охотников поймать таинственного мальчика, этого так и не удалось сделать», — сообщила газета. Где он сегодня? Что с ним?

Подборку необыкновенных «сыновиствий» детей животными можно закончить упоминанием нескольких случаев, когда в роли воспитателей выступали обезьяны.

Еще в 1946 году в журнале «Знание — сила» была опубликована статья известного советского антрополога профессора М. Неструха о случае, произошедшем в Африке..

Два полицейских поймали в стаде павианов дикого мальчика. Видимо, свыше 10 лет он прожил среди волосатых братьев, питаясь, как и все обезьяны.

Как он попал к павианам — неизвестно. Но, прожив затем еще 40 лет среди людей, Лунс — так называли ребенка — не проявлял особого интеллекта, и его по-прежнему отличали обезьяньи привычки — он почесывался, дергал головой...

В 1976 году в приложении к лондонской газете «Обсервер» появилась цветная фотография еще одного «обезьяньего мальчика». Крепко сложенный мальчик был обнаружен в 1973 году в Центральной Африке, в Бурунди. В том же году такой же ребенок был найден и в джунглях Северного Цейлона.

Видимо, человеческое дитя всего ближе своим дальним родственникам — обезьянам, хотя много «сыновиствий» относится также к медведям и волкам.

[Окончание  
в следующем номере]

# РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

## „ЮНИ. КО“<sup>68</sup> ДЛЯ ВАС

72. Акционерное общество «Юни. Ко» продолжает свою работу. Наш девиз «Быстро, качество и низкие цены» остается в силе. У нас в кратчайшие сроки вы можете купить или заказать любую печатную продукцию:

- бланки бухгалтерской отчетности;
- фирменные бланки;
- визитки;
- памятные адреса;
- приглашения;
- меню для кафе;

- ценники;
- брошюры с тетрадным и пружинным переплетом.

Печать в четырех цветах (черный, красный, зеленый, синий) — красиво и привлекательно!

«Юни. Ко» практикует распродажу бухгалтерских бланков по сниженным на 20% ценам.

Оформить и получить заказ можно по адресу: ул. Гаджиева, 2-48, тел. 7-67-19.

**МЫ РАДЫ ПОМОЧЬ ВАМ!**

### СЕВЕРОМОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА

#### СООБЩАЕТ

С января 1994 года вводятся срочные депозитные вклады граждан в иностранной валюте на следующих условиях:

Валюта — доллары США, срок вклада 1 год. При сумме вклада от 1000 до 5000 долларов США выплачивается доход в размере 5 проц. годовых; при сумме вклада от 5000 до 10000 долларов США выплачивается доход в размере 7 проц. годовых; при сумме вклада свыше 10000 долларов США выплачивается доход в размере 9 проц. годовых.

Прием дополнительных взносов, а также частичные выплаты не производятся.

При хранении депозита менее двух месяцев, а также более 1 года доход не выплачивается.

По депозитам, хранившимся более 2 месяцев, но менее 1 года, доход выплачивается в размере, установленном по валютным вкладам до востребования.

Принимаем депозиты юридических лиц в иностранной валюте. Процентная ставка не выше 12 проц. годовых.

Условия депозита в каждом конкретном случае определяются на договорной основе уполномоченным учреждением банка с юридическим лицом.

х х х

Североморское отделение Сбербанка приносит извинения своим вкладчикам по поводу неправильной информации от 25.12.93 г.

Оплата облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года закончилась 1 ноября 1993 года.

х х х

Североморское отделение Сберегательного банка Российской Федерации доводит до сведения населения о регистрации третьей эмиссии акций данного банка.

На протяжении трех эмиссий дивиденды по ценным бумагам Сбербанка увеличились в 10—15 раз и продолжают расти.

Решением акционерного собрания установлен гарантированный процент по акциям, который составляет:

— по простой акции — 150 проц. годовых за 1993 год;

— по привилегированной акции — 200 проц. годовых за 1993 год.

Учитывая лидирующее положение и финансовые возможности Сбербанка, размер дивидендов будет значительно увеличен по итогам финансового года.

Номинал акций: простой — 70 тыс. руб., привилегированной — 1100 руб.

Подписаться на акции вы сможете в ближайшем учреждении Сбербанка.

**МЫ ЖДЕМ ВАС!**

#### ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Североморское отделение Сбербанка сообщает о внесении изменений в Условия Российского внутреннего выигрышного займа 1992 года. Начиная с 9-го тиража, общая сумма выигрыша установлена в среднем за десятилетний срок займа из расчета 45 процентов в год. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа разыгрывается следующее количество выигрышей.

| Размер выигрыша на облигацию достоинством 1000 рублей (включая номинальную стоимость) | Кол-во выигрышней | Сумма выигрышней (в рублях) |
|---|-------------------|-----------------------------|
| 5.000.000   | 2                 | 10.000.000                  |
| 1.000.000   | 13                | 13.000.000                  |
| 500.000   | 26                | 13.000.000                  |
| 250.000   | 54                | 13.500.000                  |
| 100.000   | 303               | 30.300.000                  |
| 50.000  | 701               | 35.050.000                  |
| 25.000  | 1700              | 42.500.000                  |
| 10.000  | 7400              | 74.000.000                  |
| 5.000   | 9801              | 49.005.000                  |
| ВСЕГО:  | 20.000            | 280.355.000                 |

#### КУПЛЮ

55. 1—2-комнатную квартиру.  
Звонить: 2-15-83.

2061. Ваучеры по 20 тыс. руб.  
Адрес: ул. Кирова, д. 14, кв. 312, с 19 до 21 часа.

2096. Стеклянные банки 0,5  
литра, под стерилизацию, по  
цене 60 рублей.  
Телефон: 7-65-75.

#### РАЗНОЕ

80. Счастливейший[ая]! Если  
ты обладаешь документами на  
имя Соколова Михаила Германовича,  
пожалуйста, позвони  
по телефону 7-81-11. Благодарствую!

Найдена связка ключей с пе-  
чатью.  
Обращаться: 7-75-01.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
С 31 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА ПО  
5 ЯНВАРЯ 1994 ГОДА ОТДЕ-  
ЛЕНИЕ СБЕРБАНКА И ВСЕ ЕГО  
ФИЛИАЛЫ С КЛИЕНТАМИ НЕ  
РАБОТАЮТ.

ОСБ 7731 РФ.

82. Организация реализует  
куриные окорочки (США). Телефон для справок в Мурманске: 6-97-50.

59. Открылся новый музы-  
кальный магазин в помещениях  
Матросского клуба. В ассортименте  
кассеты, КД, пластинки и  
прочие прибамбасы.

Часы работы: с 13 до 19. Вы-  
ходные: понедельник, вторник.

58. В помещении плаватель-  
ного бассейна производится  
дополнительный набор в группу  
шэйпинга.

Телефон: 7-30-74.

#### БЛАГОДАРНОСТЬ

Через вашу газету я хочу  
выразить благодарность Букат-  
неву Кириллу Леонидовичу,  
тренеру ДЮСШ № 1, за его  
работу с детьми в группе по  
атлетике. Мой сын посещает  
этую группу три года. За это  
время укрепил свое здоровье,  
стал крепким и выносливым.  
Кирилл Леонидович и его друг  
Польшанский Андрей Ростисла-  
вович занимаются еще и bla-  
годарительностью. Они купи-  
ли музыкальный инструмент  
для моего сына и подарили  
ему, чтобы он мог заниматься  
в музыкальной школе. Большое им спасибо, и хочется  
поздравить их с Новым годом,  
пожелать счастья и здоровья.  
С благодарностью,  
Л. ФЕДОРОВА.

ФОТО «КОДАК». Приятный подарок себе и близким — фотография на память о встрече Нового года. Фотоматериалы фирмы «Кодак», Вас ждут на п. Сафонова у магазина «Кругозор»: 1 января — с 2 до 5 час., и с 15 до 18 час. С 2 по 9 января — с 17 до 19 час. Оплата при получении.

#### Поздравляем!

ПЕТРЕНКО  
Владимира и Дмитрия  
с днем рождения.  
Будьте здоровы  
и счастливы!  
Мама, семья Столяровых.

ШОМШИНА  
Владимира Васильевича  
с днем рождения.  
Желаем здоровья, отлич-  
ного настроения и всего  
доброго.  
Сергей и Столяровы.

С юбилеем дорогую  
мамочку  
ЛУКАШОНОК  
ВАЛЕНТИНУ СТЕПАНОВНУ.  
Счастья, здоровья, улы-  
бок тебе мы желаем в этот  
праздничный день января.  
Муж Андрей, Natasha,  
Сергей.

#### ПРОДАМ

103. Холодильник «Минск-  
15А», двухкамерный, на гарант-  
ии, угловой диван на кухню и  
стол-книжку.

Телефон: 7-49-98, после 19  
часов.

106. ВАЗ-01, в отличном сос-  
тоянии. (Из Финляндии, магни-  
тала, два комплекта колес).

Телефон: 3-20-33.

97. 1-комнатную приватизи-  
рованную квартиру на ул. Ин-  
женерной.

Обращаться: г. Североморск,  
а/я 72.

96. ПЕРСИДСКИХ КОТЯТ.  
ОБРАЩАТЬСЯ: 7-25-55.

92. Лимитного щенка немец-  
кого дога, с отличной родос-  
ловной, кобель, окрас черный,  
ц. 300 тыс. руб.

Телефон: 7-25-76, с 17 до 19  
часов.

86. Даэри двусторчатые  
для лоджии, с коробкой.  
Звонить: 2-27-91.

79. Свадебное платье, недо-  
рого.

Телефон: 2-03-26.

84. Автомобиль ВАЗ-21053,  
91 г. в., 3 600 долл. США.  
Телефон [рабочий]: 28-103.

100. Двухкомнатную кварти-  
ру или обменяю на одноком-  
натную, с доплатой.

Телефон: 2-02-35.

101. Непол. стенку, мягкую  
мебель, холодильник.  
Обращаться: ул. Полярная,  
84, кв. 122, после 19 часов.

67. Срочно 2-комн. приват-  
ка, 30 кв. м, в п. Росляково  
(ул. Молодежная), и гараж,  
там же.

Тел.: 7-30-49 с 9 до 17 ч.;  
3-10-74 с 19 часов.

#### НА РАБОТУ — В ВОЕНТОРГ

99. В военторг срочно требуются на работу:

— техник-строитель, оклад 31500 руб.

— начальник отдела по учету складов (с опытом и ста-  
жем работы), оклад 56300 руб.

— бухгалтер 2-й категории по учету автогаража, оклад  
46500 руб.

— бухгалтер по учету предприятий, оклад 46500 руб.

— продавцы продовольственных товаров, оклад 32400 руб.

— продавцы овощных отделов, оклад 37200 руб.

— контролер-кассир, оклад 41300 руб.

— повара 3—4 разрядов, оклад 30200—31500 руб.

— приемщик стеклоподсыда, оклад 32100 руб.

— грузчики, оклад 37000 руб.

— уборщики производственных помещений, оклад 28400  
руб.

Обращаться в отдел кадров: г. Североморск, ул. Сивко, 2.

Телефон: 7-76-05.

#### МПП «СЕВЕРОМОРСКЖИЛКОМХОЗ» ИЗВЕЩАЕТ

МПП «Североморскжилкомхоз» извещает о введении в  
действие с 15.12.93 г. новых тарифов на вывоз твердых бы-  
товых отходов в связи с увеличением минимальной зар-  
ботной платы и повышением цен на энергоносители.

| Наименование услуг | Тариф в руб.<br>за 1 контейнер<br>потребителя | На 1 прожи-<br>вающего, при<br>норме накоп-<br>ления 1 м <sup>3</sup> |
|--------------------|---|---|
| 5.000.000          | 0,65 м <sup>3</sup>                           | 0,75 м <sup>3</sup>   |
| 1.000.000          | 3351  | 3866  |
| 500.00             |   |   |

## Как ожидают сказки



В этом маленьком, плохо освещенном помещении, где гуляли сквозняки, мало что наивало хорошее настроение. Но, тем не менее, ни один из зрителей, большая часть которых по разным причинам проигнорировала гардероб, не покинул аудиторию до конца спектакля.

«Крибле, крабле, бумс!» — произнес заклинание сказочник, и зал дружно повторил эти исполненные магического смысла слова. Под нежные звуки скрипки развернулось действие, сюжет которого давно и хорошо известен, видимо, почти всему человечеству. В Доме офицеров военного городка авиаторов ребята из художественной школы Североморска давали бессмертного «Сваниопаса» по сказке Г. Х. Андерсена.

Самодеятельный коллектив кукольников существует при ДХШ давно, и нынешний спектакль — далеко не первый.

Э. АВСЯНСКАЯ.  
Фото И. Шапиро.

Встреча зрителей с юными артистами и их персонажами оказалась окрашенной всеми цветами премьеры.

Спектакль стал возможным благодаря Ирине Леонидовне Ворон, которая выступила в качестве автора сценария и режиссера, и Елене Викторовне Биргизовой, подготовившей к работе актеров и кукол.

Не менее впечатляющим, чем сама премьера, стал парад юных участников спектакля, которые вышли на сцену, держа в руках кукол. Дружными аплодисментами приветствовала аудитория посвящение И. Ворон и Е. Биргизовой в чин лицедеев, им ребята вручили лицедейские маски.

Самодеятельные артисты пригласили ребят, которые заинтересовались тайнами сцены, на занятия в художественную школу.

Э. АВСЯНСКАЯ.  
Фото И. Шапиро.

### • Кинотеатр «Россия»

## Афиша января

Январскую киноафишу главного кинозала г. Североморска открывает всемирно известная лента режиссера Мартина Бреста «Аромат женщины».

Отставной подполковник, в прошлом блестящий офицер, направляется в Нью-Йорк. Он абсолютно слеп, и потому путешествует в сопровождении юного Чарли Симсона. Мелодрама привлекает своеобразным развитием характеров героев, отличными актерскими работами. В картине снимались знаменитый Аль Пачино и молодой актер Крис О'Доннелл.

А вот фильм «Тело как улица» — детектив. Помимо прочего, он представляет интерес и потому, что здесь снималась знаменитая Мадонна. Ее героиня — отрицательный персонаж, женщина, скрывающая факт убийства собственного мужа.

«Один дома» — самый кассовый фильм 90-х годов. Он снят на киностудии «XX век Фокс». Главную роль исполняет юный актер Маколи Калкин.

Если кто-то помнит «Вождя краснокожих», то здесь отчасти повторены некоторые коллизии знаменитой экранизации. Родители срочно уезжают, оставив дома малолетнего сына. Внезапно жилище становится объектом посягательства грабителей. Остальное — в процессе сеанса. Приходите, не пожалеете...

«Принц из Нью-Йорка» — романтическая история современной Золушки. В ролях Ди-

лан Макдермот, Джамми Гертц и другие. В центре повествования девушка из провинции, привлекательная, сообразительная, дерзкая и одинокая. Ничего не происходит в ее монотонной жизни, и тогда героиня решается разыскать принца своей мечты, отправившись в Нью-Йорк. Ее дорожные приключения и незаурядный финал составляют главные события фильма.

Американская комедия «Секретный любовник» — это пародия на шпионские фильмы. Вновь на экране двойники, стреляющие сигареты, бассейн с кислотой и прочие «шпионские» ужасы. Режиссер Джеффри Ли Френчес. В ролях Гес Хан и Ник Тейс.

«Хочу в Америку» — так называется новая работа компании «Третьяковка». Режиссер С. Никоненко, в ролях — О. Табаков, В. Гафт, И. Смоктуновский, Т. Васильева.

Обыкновенный полицейский из отдела борьбы с наркотиками вступает в поединок с инопланетным хищником, который открыл свое зловещее сафари в каменных джунглях Лос-Анджелеса. Себ этом рассказывает фильм режиссера Стивена Хопкинса «Хищник-2».

Лента «Уличный боец» рассказывает о приключениях мастера восточных единоборств, вступившего на путь борьбы с мафией.

Приходите в кинотеатр «Россия»!

Т. ЛОГИНОВА.

### • Почти с натуры

## НА ТРЕТЬЕ...

— Итак, уважаемая аудитория, начнем, — обратился к собравшимся Иван Иванович. — Дело для нас не новое. Обсудим вопрос, как обычно, в демократичном ключе, но без демагогии. Прошу выскажаться.

— Новость от «Педигри пал», — затараторил с места один из присутствующих. — Сухой корм для собак. В этих хрустящих комочках сосредоточено все, что необходимо...

— Стоп, стоп, — прервал оратора Иван Иванович. — Мы же только что приняли решение по второму вопросу повестки дня. Не вижу смысла возвращаться... Следующий.

— Попробуйте «Баунти», — тоненько заскулил некто в последнем ряду. — Нежная, сочная мякоть кокоса и восхитительный шоколад создают поистине неземной вкус...

— Опять двадцать пять, — не выдержал Иван Иванович. — Я же еще в прошлый раз сказал: импорт не для нас. И так в смету не укладываемся, сами знаете, какое положение в стране.

Аудитория зашумела. На фоне монотонного гудения возник тоненький вкрадчивый голосок.

— Сиденье такие мягкие-мягкие, руль такой круглый-круглый, колеса такие резиновые-резиновые.

— Граждане! — вновь вмешался Иван Иванович. — Я этих провокационных намеков не принимаю. Гонять машину в областной центр во имя того, что кому-то взбрело перейти на бананы... Никогда.

— Посмотрите, как он нравится соба-

ке, посмотрите, в какой она форме! — взвился первый выступавший.

— Вижу, вижу, в какой вы форме. Марья Николаевна, — обратился Иван Иванович к своей помощнице, — запишите: Петрову полтора кубика аминазина.

— А я для себя эту проблему решил, — хрюнул по столу кулаком массивного вида участник собрания с тяжелым пугающим взглядом. Народ притих.

— Ну, — поинтересовался Иван Иванович.

— «Сникерс», — провозгласил громила.

— Съел — и порядок.

— Марья Николаевна...

— Игра или дело — есть «Марс» сме-

ло! — крикнули спрашивавшие.

— Молоко и нежность! — звучало слева.

— И забудем об этих промокающих про-

кладках!

— Требую тишины! Марья Николаевна!

— Иван Иванович окинул собравшихся грязным взглядом, и всеобщий гомон сначала трансформировался в жалкий ропот, а потом и вовсе сошел на нет. — Есть предложение выслушать ветерана нашего коллектива.

Худой, невзрачный старикашка с желтоватым лицом прижал руки к груди и проникновенно произнес:

— Эмзэм — нет проблем, мы заработали деньги для вас...

Иван Иванович властным жестом пресек дискуссию.

— Черт знает что! У нас не сумасшедший дом, а банда стяжателей. Марья Николаевна, записывайте решение: на третье компот. И всем по полтора кубика аминазина.

— Так. В колонну по два становись. Петров, оттягите Иванова от батареи центрального отопления. Иванов, я верю, что вы собака, но где вы увидели столбик? Все, все, без пререканий. Запевай! Марья Николаевна!

— Приезжайте на московский вентиляторный завод...

Г. ЕГОРОВ.

## Рости, елочка!

Трудно себе представить Новый год без запаха хвои. Вот скоро во всех школах и детсадах отзывают песни про Деда Мороза и елочки. «В лесу родилась елочка, в лесу она росла...» Но что становится потом с лесной красавицей?

Не жалко вам ее? Каждый год накануне праздника тысячи елок гибнут под топорами и пилами только затем, чтобы ненадолго украсить наши дома.

Если мы так активно будем вырубать пушистых лесных красавиц, то они скоро останутся только в песнях. Поэтому каждую зиму в канун Нового года североморские юннаты проводят операцию «Елочка». Они выступают с беседами о бережном отношении к родной природе в школах и детских садах, выпускают стенгазеты, рисуют плакаты. Провели также выставку рисунков «Сбережем леса России». А ребята из кружка «Природа и фантазия» Дома творчества юных (руководитель Т. Н. Петрова) подготовили выставку-ярмарку новогодних композиций, чтобы показать всем, как можно украсить свой дом, не погубив ни одной елки.

Пусть живут наши смолистые лесные красавицы.

М. ТРОФИМОВА.

## Куда пойти

Кинотеатр «РОССИЯ»

2—9 января

«Один дома», США, комедия. Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал

2—5 января

«Астерик и сюрпризы Цезаря», мультфильм, Франция. Начало в 12, 14, 16, 18.

6—7 января

«Блу — земной ребенок», мультфильм, Франция. Начало в 12, 14, 16.

«Аромат женщин», США. Начало в 17.30, 20.

Следующий номер газеты выйдет 7 января.

Редактор

Е. И. ГУЛИДОВ.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П-0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2.04.01, отдел информации и писем — 7.28.79. Бухгалтерия — 7.54.56.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий. Тираж 6520. Заказ 201—202. Подписано в печать в 16.00.